
1. 다음 분수의 나눗셈을 바르게 한 것은 어느 것입니까?
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해설



2. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



3. 비 3 : 5에 대한 설명이 잘못된 것은 어느 것입니까?

① 외항은 5입니다. ② 전항은 3입니다.

③ 비의 값은
3

5
입니다. ④ 5 에 대한 3의 비입니다.

⑤ 비의 항은 3 , 5입니다.

비에서앞에있는항을전항, 뒤에있는항을후항이라고합니다.

비 3 : 5에서전항은 3이고후항은 5입니다. 또한 3 : 5 =
3

5
이고

5에 대한 3의 비입니다.

해설



4. 다음을 표현했을 때 나머지 것과 다른 하나는 어느 것입니까?

① 4와 5의 비 ② 4대 5

③ 4의 5에 대한 비 ④ 4에 대한 5의 비

⑤ 5에 대한 4의 비

①, ②, ③, ⑤는 4 : 5이고, ④는 5 : 4입니다.

해설



5. 그림을 보고, 전체수에 대한 색칠한 부분의 비를 백분율로 바르게
나타낸것을 고르시오.

① 72% ② 0.9% ③ 25%

④ 0.36% ⑤ 36%

전체 25칸 중 색칠한 부분이 9칸 이므로
9

25
입니다.
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× 100 = 36( %)

해설



6. 나눗셈 중에서 몫이 1 보다 작은 것은 어느 것입니까?

① 57.96÷9.2 ② 7.44÷0.6 ③ 8.96÷11.2

④ 21.5÷2.5 ⑤ 1.82÷1.3

몫이 1보다작으려면나눈수가나누어지는수보다커야합니다.
① 57.96 ÷ 9.2 = 6.3

② 7.44 ÷ 0.6 = 12.4

③ 8.96 ÷ 11.2 = 0.8

④ 21.5 ÷ 2.5 = 8.6

⑤ 1.82 ÷ 1.3 = 1.4

해설



7. 다음 나눗셈 중 몫이 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 60 ÷ 2.5 ② 4.8 ÷ 1.5 ③ 8.64 ÷ 0.48

④ 144 ÷ 9.6 ⑤ 26 ÷ 3.25

① 60 ÷ 2.5 = 600 ÷ 25 = 24

② 4.8 ÷ 1.5 = 48 ÷ 15 = 3.2

③ 8.64 ÷ 0.48 = 864 ÷ 48 = 18

④ 144 ÷ 9.6 = 1440 ÷ 96 = 15

⑤ 26 ÷ 3.25 = 2600 ÷ 325 = 8

해설



8. 400kg을실을수있는화물용승강기가있습니다. 이승강기에무게가
38.6kg인 짐을 최대한 몇 개 실을 수 있는지 구하시오.

개

10개

400 ÷ 38.6 = 10.36 · · · 이므로 10개까지 실을 수 있습니다.

해설



9. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷ 2.9 = 1.85 · · · 0.014

5.379

= 2.9 × 1.85 + 0.014 = 5.379

해설



10. 넓이가 225.28cm2 인 다음 사다리꼴의 높이를 구하시오.

cm

12.8 cm

(16.4 + 18.8)× (높이)÷2 = 225.28(cm2)

(높이)= 225.28 × 2 ÷ (16.4 + 18.8)

= 450.56 ÷ 35.2 = 12.8(cm)

해설



11. 다음 중 기준량이 비교하는 양보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 7 : 6 ②
5

3

③ 198% ④ 53%

⑤ 5에 대한 13의 비

기준량이 비교하는 양보다 큰 경우는 비율이 1보다 작은 경우입
니다.

①
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6
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3
, ③ 1.98, ④ 0.53, ⑤

13

5

해설



12. 다음 직사각형에서 가로를 20% 더 늘인다면, 넓이는 몇 cm2 가 되겠
습니까?

cm2

540 cm2

가로의 길이는 30 + 30 × 0.2 = 30 + 6 = 36( cm)입니다.
따라서, 넓이는 36 × 15 = 540( cm2)입니다.

해설



13. 어느문방구점에서 1500원짜리공책을 1050원에판매한다고합니다.
이 문방구점은 공책을 몇 % 할인하여 판매하고 있습니까?

%

30%

(할인된 금액)= (정가)− (판매한 금액) = 1500 − 1050 = 450

(원)

(할인율)= (할인된 금액)

(정가)
× 100 =

450

1500
× 100 = 30(%)

해설



14. 어느 야구 선수는 400번 타석에 나가서, 안타를 132개 쳤다고 합니다.
이 야구 선수의 타율을 백분율로 나타내시오.

33%

야구 선수가 타석에 나간 횟수는 기준량이고 안타를 친 횟수는
비교하는 양입니다.
따라서 전체 중에 안타를 친 비율은

132 : 400 =
132

400
= 0.33입니다.

야구 선수의 타율은 33%입니다.

해설



15. 다음 중 틀린 것은 어느 것입니까?
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해설



16. 다음 빈 칸에 알맞은 수를 차례대로 구한 것을 고르시오.
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해설



17. 다음은 나눗셈의 몫이 큰 것부터 차례로 기호를 나열한 것입니다.
바르게 나열한 것은 어느 것입니까?
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따라서 몫이 큰 것부터 차례대로 기호로 나열하면 ㉡, ㉠, ㉢
입니다.

해설



18. 나÷가의 값을 구하시오.
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해설



19. 36 ÷ 2.22의 몫은 일정한 숫자가 반복됩니다. 몫의 소수점 아래 50

번째 자리의 숫자를 구하시오.

1

36 ÷ 2.22 = 16.216216216 · · · 소수점 아래의 숫자는 2, 1, 6 이
반복되고 50 ÷ 3 = 16 · · · 2 이므로, 소수점 아래 50 째 번 자리의
숫자는 2, 1, 6 을 묶었을 때 17 째 번 묶음의 두 번째 숫자인 1

입니다.

해설



20. 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 구한 값과 소수 셋째
자리까지 구한 값의 차를 구하시오.

62.2 ÷ 9.8

0.003

62.2 ÷ 9.8 = 6.3469 · · ·
반올림하여 소수 둘째 자리까지 구하면 6.35 이고,
반올림하여 소수 셋째 자리까지 구하면 6.347 입니다.
→ 6.35 − 6.347 = 0.003

해설



21. 마름모의 넓이가 2
5

6
m2일 때, 나머지 한 대각선의 길이는 몇 m인지

구하시오.
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해설



22. 아파트 공사장에서 트럭으로 크기가 같은 나무 도막을 실어 나르고
있습니다. 트럭은 3톤까지 짐을 실을 수 있습니다. 나무 도막 한 개의

무게가 128
1

7
kg일때, 트럭 5대로실어나를수있는나무도막은모두

몇 개입니까?

개

115개

1톤은 1000 kg이므로 3톤은 3000 kg입니다.

3000÷1281
7
= 3000× 7

897
= 23

123

299
이므로트럭한대에최대한

실어 나를 수 있는 나무도막의 수는 23개입니다.
따라서 트럭 5대에 실어 나를 수 있는 나무도막의 수는 23× 5 =

115(개)입니다.

해설



23. 갑, 을, 병 세 사람이 있습니다. 갑의 몸무게는 을의 0.8 배이고, 병의
몸무게는 갑의 0.6 배입니다. 갑과 병의 몸무게의 합이 83.2kg이라고
할 때, 을의 몸무게는 몇 kg인지 구하시오.

kg

65 kg

을의 몸무게를 kg이라 하면

(갑의 몸무게)= × 0.8
(병의 몸무게) =(갑의 몸무게)×0.6

= × 0.8 × 0.6

= × 0.48
(갑의 몸무게)+(병의 몸무게)= 83.2

→ × 0.8 + × 0.48 = 83.2

× (0.8 + 0.48) = 83.2

× 1.28 = 83.2

= 83.2 ÷ 1.28

= 65( kg)

해설



24. 세 수 ㉠, ㉡, ㉢이 있습니다. ㉡에 대한 ㉠의 비의 값은 1.25이고,
㉢에 대한 ㉡의 비의 값은 0.76입니다. ㉢에 대한 ㉠의 비의 값을
기약분수로 나타내시오.
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㉡에 대한 ㉠의 비의 값은 1.25입니다.
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㉢에 대한 ㉡의 비의 값은 0.76입니다.
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해설



25. 어느 학교의 6 학년 학생 300 명 중에서 충치가 있는 학생은 전체의
48%이고, 눈이 근시인 학생은 전체의 12%입니다. 또, 충치도 없고
근시도 아닌 학생은 전체의 46%이라고 합니다. 충치가 있으면서
근시인 학생은 모두 몇 명입니까?

명

18명

(0.48 + 0.12 + 0.46) − 1 = 0.06

즉, 근시와 충치가 겹쳐지는 부분은 6%입니다.
300 × 0.06 = 18 (명)

해설


